BME VIK - Valészintiségszamitas B 2022. januar 20.

Vizsgadolgozat

Altaldnos tudnivaldk: A vizsga idStartama 100 perc. Szdmolégépet lehet hasznalni. A szdmszer(i megol-
dasokat 4 értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldas menete is sziikséges, beleértve
az egyes lépéseknél felhasznalt tulajdonsagok és tételek jelzését. A vizsga els6 30 percében nem lehet a termet
elhagyni.
1. Irjuk fel az aldbbi definiciét, illetve allitast:
(a) Hogyan definidljuk a teljes eseményrendszer fogalmat?

(b) Mondjuk ki a teljes val6sziniiség tételét.

2. Az X és'Y valoszinliségi valtozok egylttes eloszlasat tartalmazza az alabbi tdblazat:

X
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1 2
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Hatarozzuk meg az « értékét, és allapitsuk meg, hogy fiiggetlen-e X és Y.

3. Egy csomag pisztaciaban el6fordulnak teljesen "zart" magok, amiket nehéz kinyitni. Feltehetjiik, hogy
egy csomagban sok mag van, amelyek egymdstdl fliggetleniil, azonos, egyenként kis valésziniiséggel
lesznek zéartak. Jelolje a zart magok szamat X. Tudjuk, hogy P(X =0 | X < 1) = 0,4. Hatdrozzuk
meg cov(1l 4+ 2X,3X) értékét.

4. Legyen X egy normalis eloszlast valosziniiségi valtozd, melyre P(X < 2) = P(X > 0) = 0,6915 teljesiil.
Hatarozzuk meg az X eloszldsdnak paramétereit.

5. Egy cég vaséarol 90 darab izzot az iroda vildgitasdhoz. Tegyiik fel, hogy egy izz6 élettartama (években
szdmolva) Exp(\/%) eloszlast, és az izzdk élettartamai egymastol fliggetlenek. Szamoljuk ki az Osszes
izz6 egylittes élettartamanak varhato értékét és szérasat. Kozelitéleg mennyi annak a valdszintisége,
hogy az izzok egyiittes élettartama legaldbb 250 év?

6. Egy mérés eredménye j6l modellezheté egy N(m;0,01) normadlis eloszlasu valészintliségi valtozéval.
Egymas utdn 15-sz6r, egymastol fiiggetleniil megismétlejiik a mérést, és a kovetkezo értékeket kapjuk:

14,17; 14,13; 14,42; 13,97; 14,11; 14,2; 14,19; 14,17; 14,11; 14,27; 14,06; 14,15; 14,15; 14,24; 14,0.

Elfogadhaté-e 95%-0s megbizhatdsigi szinten az a hipotézis, hogy m = 14,157
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